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ОТНОСНО: Информация за дейността на РСПБЗН-Садово за ликвидиране 
причините за възникване на пожари на територията на община 
Садово, през летните месеци на 2025 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка с постъпила Информация от гл. инсп. инж. Александър Колев 
— началник на РСПБЗН-Садово относно дейността на PC „Пожарна безопасност и 
защита на населението” Садово за ликвидиране причините за възникване на 
пожари на територията на община Садово, през летните месеци на 2025 г., Ви 
представям същата за разглеждане и приемане.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Информация.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-САДОВО
АТАНАС ТЕЛЧАРОВ
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• - Общински съвет - Садово
. а - ТР- Садово

ИНФОРМАЦИИ
От гл. инсп. инж. Александър Колев - Начални^на РСПБЗН - Садово

ОТНОСНО: Дейността на РСПБЗН - Садово за ликвидиране причините за 
възникване на пожари на територията на община Садово, през летните месеци на 
2025 год.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

След направен анализ на оперативната обстановка по време на 
пожароопасният летен сезон през последните пет години, като водеща цел в 
работата на РСПБЗН - Садово се очертава превантивната дейност и създаване на 
организация с цел подготовка за ограничаване и недопускане на пожари през 
летния сезон на 2025 год.

I. Подготовка за действие при усложнена пожарна обстановка:

1. Подготовката и създаването на организация от РСПБЗН - Садово във 
връзка с предстоящия пожароопасен сезон стартира през месец март, когато се 
извършиха контролни проверки по състоянието на пожарните хидранти в 
населените места. Като цяло състоянието на хидрантната мрежа в населените 
места на територията на община Садово е задоволително. Може да се отбележи 
факта, че повече от 70% от хидрантите обаче все още са подземни. Беше проведена 
среща с ръководството на ВиК гр. Първомай и ВиК гр. Асеновград, за уточняване 
на общи приоритети.

Със съвместна заповед на Директорите на РДГ Пловдив и РДПБЗН Пловдив 
беше създадена комисия за проверка на мерките за защита на горските територии 
от пожари в общинските структури. За извършените проверки бяха съставени 
констативни протоколи за състоянието на оборудването на 1111 депата и обобщени 
доклади. Депата са оборудвани спрямо нормативните изисквания.

1



При направеният анализ на летният сезон на 2024 г., бяха отчетени редица 
сложни горски и полски пожари в област Пловдив, характеризиращи се 
обикновено с трудно достъпен терен и големи площи. За щастие в нашата община, 
въпреки множеството летни пожари до такива произшествия не се стигна, което е 
показател за добра организация от пожарна гледна точка, но в същото време не 
бива да понижава бдителността ни. Поради това с писмо на Директор РДПБЗН 
Пловдив до кметовете на общини са дадени насоки за по-голяма превенция и 
скорост на реагиране при подобни бедствени ситуации. По точките на писмото в 
момента се работи усърдно за създаване на по-добра организация и депа с уреди за 
гасене на пожари по населените места.

Анализът на 79 броя произшествия през 2024 г., в ликвидирането на които са 
участвали служителите на РСПБЗН Садово, показва повишаване на бройката на 
пожари в сухи треви и отпадъци, които са предимно през сухите летни и есенни 
месеци. Ако се направи съпоставка с предни години се вижда:

№ ------------------------- година 
дейност---------------------" -— 2025 2024 2023 2022 2021

1 Пожари с преки материални загуби 4 3 8 2 3
2 Пожари без материални загуби 40 60 52 38 28
3 Лъжливи повиквания 2 1 1 1 2
5 Техническа помощ 3 9 6 3 6
6 Помощ на други РСПБЗН 1 2 - 1 1
8 Катастрофа с транспортни средства 3 4 2 2 3

ОБЩО: 53 79 69 47 43

Броят на произшествията като цяло е запазил една средна тенденция през 
изминалите години, като следва леко завишаване на броя на пожарите в сухи треви 
и отпадъци, поради продължителното есенно засушаване и нерегламентираното 
палене на необработваеми земеделски площи.

Запазва се едно средно ниво на броя на оказване на помощ на гражданите 
през годината, като основен процент е участието в ликвидиране последиците от 
ПТП и спасяването на граждани както и опазването на жителите на общината от 
резултатите от природни бедствия като наводнения. Основна задача е да се 
продължи с почистването на шахти и канали, събиращи и отвеждащи дъждовната 
вода.

След поредната проверка на републиканската пътна мрежа на територията на 
общината и отбивките за почивка, се констатира запазване на тенденцията за 
изхвърляне и струпване на отпадъци, голяма част от които горими.

Важен фактор остава необходимостта от бърза реакция от страна на кметове 
на селища и служебни лица за своевременно сигнализиране на началник или 
инспектор РСПБЗН и съставяне на акт за административно наказание на виновното 
лице на място.

Въпреки създадената добра организация от специализираните органи на 
РСПБЗН - Садово по осигуряване пожарната безопасност през лятната кампания 
на 2024 г. възникнаха следните пожари:
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Ha 22.06.2024 г. около 17:48 ч. е получено съобщение за произшествие в 
житен блок намиращ се в землището на с. Чешнегирово (до стадиона). В гасенето 
участват 1 екип от РСПБЗН-Садово, 1 екип от 04 РСПБЗН-Пловдив и 1 екип от 
РСПБЗН-Асеновград. В резултат на което са унищожени 170 дка посеви пшеница 
и спасени 730 дка.

Също така може да се отчете, че през 2024 г. няма пострадали и загинали при 
пожар жители на общината. Без промяна спрямо предходната година.

2. Във връзка с очаквания пожароопасен летен сезон, беше изготвен 
съвместен план между РСПБЗН-Садово и Държавно горско стопанство гр. 
Асеновград за опазване на горите и горските територии от пожари. Изготвен беше 
и съвместен план между община Садово и РСПБЗН-Садово за действие при 
пожари през работно и в извънработно време, в който са залегнали следните 
мероприятия за изпълнение:

- да се информира населението за пожароопасните горски площи по землища 
за провеждане на мероприятия и за водене на борба при възникване на пожари в 
горите;

- да се направят минерализирани ивици покрай горския фонд преди жътвата;
- да се поставят предупредителни табели покрай горските площи.
ДГС-Асеновград и община Садово имат оборудвани противопожарни депа с 

уреди и съоръжения за гасене в горския и общински фонд, които са разположени в 
бившата сграда на общински съвет в гр. Садово, за което отговарят горски 
надзирател и Атанас Иванов - експерт към община Садово.

Трябва да се заяви, че на база взетите мерки, през предходната година на 
територията на общината няма възникнали пожари със загуби в горски масиви.

3. Връчени са писма за опазване на полския и горския фонд от пожари и 
изготвяне на заповед от Кмета на община Садово за създаване на организация от 
кметовете на населени места за недопускане на пожари на територията на 
общината през пожароопасния сезон за създаване на необходимата организация за:

- провеждане на разяснителна дейност сред населението както и разлепянето 
на листовки при възможност;

- осигурено е резервно водоснабдяване от водоемите и използване при 
възможност по села следните водоизточници - с. Моминско - язовира, с. Болярци- 
рибарника, с. Кочево - язовира, с. Чешнегирово - водоема на “Напоителни 
системи” - Асеновград и водоема “Чакърово дере” и пожарен хидрант намиращ се 
в открит склад за слама на Спиртна фабрика.

II. По осигуряването на пожарната и аварийна безопасност по време на 
жътвената кампания през 2025 г. се извърши следното:

1. Изготви се и утвърди от Директор РДПБЗН Пловдив конкретен план на 
РСПБЗН-Садово, съгласно дадените указания за осъществяване на държавен 
противопожарен контрол и пожарогасителна дейност, като се набележат 
мероприятия за решаване на минали проблеми.



2. Предстои разработването на съвместен план за взаимодействие с военното 

                   

формирование на министерството на отбраната в с. Поповица, като ще се проведе 
и съвместно занятие.

3. Изготвиха се и изпратиха писма в съответствие с изискванията на Наредба 
№ 81213-968/10.12.2014 год. на МВР и МЗХ до кметовете на населените места, 
председателите на ЗС и ЗК, фирми, ССГ, ИРГР “К. Малков”, командира на военно 
формирование 26810 - с. Поповица, началника на ел. разпределение /КЕЦ/ в гр. 
Асеновград и директора на областно пътно управление - гр. Пловдив.

4. Издадена беше заповед на областен управител на Пловдивска област, като 
се набележат мероприятия за създаване на необходимата организация и 
недопускане на пожари по време на жътвената кампания и пожароопасния сезон 
през 2025 г.

5. В района няма местно издание на вестник. Преди започване на жътвената 
кампания се разработиха листовка от РСПБЗИ-Садово с най-важните изисквания 
за недопускане на пожари през летния период и поставиха на видни места в 
населените места за уведомяване на населението от общината. Такива листовки се 
разработват и раздават по кметствата от служителите на община Садово и ОС 
’’Земеделие” - Садово.

6. Извършват се внезапни проверки на място от инспектори държавен 
противопожарен контрол за изправността на земеделската техника и транспортни 
средства, съгласно Наредба № 81213-968/10.12.2014 год. на МВР и МЗХ.

7. Подготвена е оперативна карта от община Садово с местонахождението на 
житните масиви, която ще бъде поставена в диспечерната, а от нея ще се 
разработят оперативни картички за гасене от началниците на ДС на по-големите 
масиви.

8. Противопожарните автомобили на дежурство са MAN TGM 4000/400 и 
ЗИЛ 130/АЦ 40. Същите са изправни и имат необходимото допълнително 
оборудване /тупалки по 2 бр., къси маневрени шлангове до 10 м. и малки шлангове 
от по 1”. На дежурство са и мотопомпа “Honda”, моторен трион “Щил MS661”, 
моторен циркуляр “Хускварна К970” и хидравлични инструменти за спасителни 
дейности.

9. Автомобилите и пожаротехническото въоръжение са преминали сезонно 
техническо обслужване във връзка с летния сезон.

10. Всички служители са преминали опреснително обучение по тематика за 
гасене на пожари през летния сезон.

11. Създадена е организация за оповестяване на личния състав съгласно 
плана на РСПБЗН Садово.

НАЧАЛНИК РСПБЗН-САДОВО:
ГЛ. ИНСПЕКТОР:

/инж. Александър Колев/
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